
                                                            
                                            

                                                              
                                                                        
                                                                       

                                                                
                                                                
                                                                          
                                                                        
                                                                           
                                                                        
                                     

                          
                                                             

                                                                       
                                             

Краснощок Аріна Русланівна,
учениця 9-го класу Опорного закладу освіти Богуславського

академічного ліцею №1 Богуславської міської ради Обухівського району в
Київській області;

Керівник: Красносільська Ольга Анатоліївна, вчитель географії
Опорного закладу освіти Богуславського академічного ліцею №1,

Богуславської міської ради Обухівського району в Київській області

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ПОВНОМАСШТАБНОГО
ВТОРГНЕННЯ РОСІЇ В УКРАЇНУ: РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ

Війна в Україні – це не просто регіональна криза, у неї є далекосяжні
наслідки, які торкаються регіонів України та світу. Воєнні дії спричинили
катастрофічні зміни у світовій економіці. Збитки спричинені цим конфліктом
поширилися на ринок сировини та енергетики. У зв’язку зі зниженням або
припиненням видобутку та постачання газу та нафти, світові ціни на ці
ресурси зросли. Крім того, санкції та торговельні обмеження між Україною
та деякими країнами також позначилися на світовій торгівлі та інвестиціях.
Україна втратила своє місце на світовій економічній арені [2].

Осередком бойових дій на території держави стали Донецький,
Північно-Східний, Столичний, Придніпровський та Причорноморський
економічні райони України.
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Галузева структура економіки України зазнала величезних збитків з 
початку повномасштабного вторгнення, серйозно постраждали або 
зруйновані 25 великих виробництв [7]. Серед них: 

− підприємства металургії (Маріупольський металургійний комбінат 
імені Ілліча – зупинив свою роботу, металургійний комбінат «Азовсталь» – 
повністю зруйнований); 

− підприємства важкої промисловості (Авдіївський коксохімічний 
завод – знищений і відновити його буде дуже важко); 

− підприємства харчової промисловості (ПРаТ «Монделіс Україна» 
виробник шоколадних виробів, печива, цукерок та жувальної гумки – 
розграбований та сильно пошкоджений, компанія «Кока-Кола Беверіджиз 
Україна Лімітед» – зазнала пошкоджень, але відновила свою діяльність по 
виробництву напоїв); 

− портова галузь (працює тимчасовий морський коридор, з 18 
морських портів України працюють тільки порти в Одеській області, 
морський порт Миколаїв та Спеціалізований морський порт «Ольвія» наразі є 
заблокованими) [6]; 

− нафтопереробна галузь (Кременчуцький НПЗ – повністю знищений) 
[4].;  

− авіаційна галузь (пошкоджено 19 з 35 аеродромів, в аеропорті 
«Антонов» знищено надважкий транспортний літак «Мрію»);  

− енергетичний сектор (Каховська ГЕС – неможливо відновити 
споруду) [1];  

− машинобудування (ДП «Науково-виробничий комплекс газотурбо-
будування «Зоря»-«Машпроект» – зазнав значних пошкоджень); 

− хімічна галузь (знищено або пошкоджено практично всі ключові 
підприємства. ТОВ «ОБІО» (Торгова марка Izovat) був пошкоджений, але 
відновив роботу); 

− сільськогосподарська галузь(пошкоджено або знищено 109,6 тисяч 
одиниць сільськогосподарської техніки); 

− житловий сектор ( пошкоджено 167,2 тис. об’єктів житлового 
фонду). 

Окрім галузевої структури, війна впливає на загальну економічну 
ситуацію в Україні. Зниження інвестицій та невпевненість іноземних 
партнерів призвело до зменшення економічного зростання та погіршення 
соціально-економічної ситуації. Падіння економіки України за час 
вторгнення – було найбільшим за всю історію країни. Утім, воно було 
меншим, ніж очікувалося на початку вторгнення, завдяки високій здатності 
бізнесу до адаптації, а також стійкості енергетичної системи.  

Повномасштабна війна суттєво скоригувала просторове планування в 
Україні. Східні регіони та громади зазнали деградації, забруднення та 
руйнування. Війна вплинула на територіальну структуру економіки, 
змінилася географія економічної активності та регіональні пріоритети. Як 
наслідок – відбулася релокація виробництв.  
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Так, як збереження підприємницького потенціалу, зокрема 
виробничого, є критично важливим для підтримки економіки України, одним 
з найважливіших кроків уряду стала програма релокації (переміщення) 
підприємств із зони бойових дій, яку впровадило Міністерство економіки 
України наказом від 07.03.2022 р. № 391-22. В рамках цієї програми, 
підприємства мали можливість перевезти своє майно до однієї з дев’яти 
запропонованих областей, згідно з поділом на економічні райони. Райони 
були вибрані з метою створення безпечних та сприятливих умов для 
розвитку підприємництва та збереження виробничого потенціалу. Вони 
мають перспективи для економічного зростання та надання бізнесу 
максимальних можливостей. Це області з розвиненою інфраструктурою, 
доступним транспортним сполученням і кваліфікованою робочою силою. 

Найпопулярнішими напрямками для переїзду стали маршрути «Київ – 
Одещина» – 350 компаній обрали цей напрямок, «Дніпропетровщина – Київ» 
– 300 компаній, «Київ – Харківщина» 289 компаній. Релокування відбулося і 
в західні райони України, завдяки своєму потенціалу та стратегічному 
значенню, в майбутньому ці райони можуть стати центром економічного 
розвитку [5]. 

Релокація бізнесу дозволить підприємцям уникнути ризиків, 
пов’язаних з обстрілами та руйнуванням інфраструктури. Це особливо 
важливо, оскільки будівництво і розробленість ділових об’єктів може 
займати багато років. Релокація також дозволить підприємцям зберегти 
безпеку свого персоналу, які є найважливішим активом у будь-якій компанії. 
Релокація бізнесу може сприяти забезпеченню сталого функціонування 
підприємства навіть у складних умовах воєнного конфлікту. Переміщення у 
більш безпечні регіони може забезпечити доступ до джерел заробітку для 
підприємців та їх співробітників, що в свою чергу сприятиме зменшенню 
безробіття та підтримуватиме економіку країни. Загальна сума прямих 
задокументованих збитків [2]. 

Після перемоги України над росією Державна релокаційна програма 
буде і надалі сприяти стабільності та відновленню підприємств. Це дозволить 
місцевим господарським суб’єктам продовжити свою діяльність, 
забезпечувати робочі місця та сприяти економічному зростанню в регіонах.  

Крім того, повернення підприємств до їх рідних міст сприятиме 
зміцненню соціального та економічного потенціалу цих місцевостей. 
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